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Хранить память, беречь память – это 
наш нравственный долг перед самими  собой 
и перед потомками. Память - наше богатство.
Д.С. Лихачев

Актуальность. В последние годы повышается  интерес к прошлому нашей Родины  - России, к ее истокам. А главным источником страны, ее корнями является семья. Каждый гражданин, в особенности молодой, должен знать и хранить основы семьи, ее традиции и ценности, как духовные, так и материальные. Поэтому я смею утверждать, что моя  работа является актуальной.
Цель работы: раскрыть значение семейных реликвий для моей семьи, показать вклад семьи в историю Родины.
Задачи работы:
· изучить  устные семейные предания и письменные источники информации по теме исследования;
· выяснить время появления реликвий в нашей семье;
· определить связь реликвий с историей страны, создать описание реликвий.
Методы исследования: беседы с родственниками; поиск информации о реликвиях в письменных источниках и в Интернете.
Гипотеза: изучив старинные реликвии нашей семьи,  я смогу узнать больше о своей семье, о ее родословии и своих родственниках, углубить свои знания по истории моего Отечества.
Новизна состоит в том, что история моей семьи еще не изучалась, многие методы моих исследований пришлось осваивать впервые.
Объект исследования: семья Приваловых -  Савёловых,  их отдельных представителей и элементы  материальной культуры (сокровища), связанные с историей семьи.
Предмет исследования: семейные реликвии  как родовая связь и семейная память  семейства  Приваловых – Савёловых.


План.
1. Реликвия как связь поколений и времен.
2. Старинные семейные реликвии семьи Приваловых.
3. Реликвии, связанные с боевым прошлым моих прадедов.
4. Выводы и заключение.











Реликвия – вещь, свято хранимая как память о прошлом. С.И.Ожегов. Словарь русского языка. М. «Русский язык», 1991.с.674
		Реликвия (от латинского глагола relinquere — «оставаться») — свято хранимая, почитаемая вещь, связанная с историческими или религиозными событиями прошлого. (Википедия).

Семейная реликвия. Это какой-то материальный предмет, передающийся по наследству между кровными родственниками и представляющий особую ценность для членов данной семьи.  В старину любая более-менее  состоятельная семья имела какие-то особые вещи, передаваемые из поколения в поколение. Если  же в наше время спросить несколько людей, какие вещи для их семей являются самыми ценными и особенными,  иначе говоря, реликвиями, то можно получить самые разные ответы. В последние годы в связи  с возрастанием интереса к прошлому Родины, чаще всего это являются боевые награды или награды за трудовую доблесть  дедушек и прадедушек и прабабушек.
В прежние времена в крестьянских семьях наиболее чтимыми предметами, реликвиями, были иконы, передававшиеся из поколения в поколение или бережно хранившиеся как память о далеком предке.
Икона эта старинного письма  на деревянных досках, скрепленных с тыльной стороны шпонами. Эта святыня, очевидно, изготовлена в XIX веке, хотя написана в традициях древнерусской иконописи. Икона имеет металлический серебреный оклад.  На обороте иконы карандашом начертана  надпись: « Коново  Павлу Митричу Гаранину Владимирску богородицу». Очевидно, икона писалась на заказ родителями для своей дочери, выходившей замуж. Действительно  невеста Аграфена (Агриппина)  из деревни Кононово была посватана и вышла замуж за Василия Ивановича Привалова из деревни Сыданиха. Это и была моя прапрапрабабушка. Сведений о ней почти не сохранилось, но сохранились сведения о  ее муже В. И. Привалове. Венчались молодые в церкви св.Николая в с. Сидоровское Костромской губернии и жили в деревянном доме, срубленном Василием Ивановичем с помощью отца в д.Сыданиха. Василий, мой прапрапрадед родился в 1876 г. в той же д. Сыданиха. Как реликвия сохранилась фотография В.И.Привалова в солдатской форме, ибо прошел он три войны: русско-японскую, первую мировую и гражданскую. Человек он был довольно грамотный по тем временам. Во время войны служил пулеметчиком, унтер-офицером, был ранен и заканчивал военную службу уже поваром. Был награжден Георгиевским крестом (крестами), но награды не сохранились, так как в тяжелые времена  коллективизации  моя прапрабабушка снесла награды в «Торгсин», чтоб добыть средства для жизни.  Известно, что Василий Иванович любил книги и читал их. Сохранилась книга «Псалтирь» с подписанной фамилией «Привалов». Книга эта производит впечатление древней, тем более на заключительной странице есть надпись, что книга сия напечатана по повелению царя Алексея Михайловича (1645-1676). Но при последующем исследовании был сделан вывод, что  книга является своеобразным репринтным изданием книги XVII века и напечатана не ранее XVIII века. Тем не менее,  эта книга  -  еще одна семейная  реликвия,  ее страницы хранят память о моих предках.

Хотелось бы рассказать и еще о реликвиях нашей семьи, относящихся к событиям Великой Отечественной войны и более позднему времени. Мой прадедушка Дмитрий Александрович Савёлов был участником Великой Отечественной войны с первых ее дней и часов. В 1941 году воевал на Западном фронте, его воинская часть понесла большие потери и была окружена,  и прадедушка попал в плен. Осенью 1941 года бежал из плена, дошел почти до родных мест г. Малоярославца,  который был уже в немецком тылу,  был схвачен немецкой жандармерией. Прошел немецкие концлагеря в Германии и Чехии.  В 1945 году в Чехии вновь бежал из плена и вышел к наступавшим советским танковым частям генерала Рыбалко. Прошел проверку в органах «СМЕРШ», служил еще в армии. Домой вернулся только в 1946 году. Мать его уже не чаяла увидеть сына, так как получила  похоронку. В нашей семье бережно хранится память о прадедушке – медаль с потертой георгиевской лентой «За победу над Германией», а также  юбилейные медали в память о Великой Отечественной войне.
     Второй мой прадедушка  Привалов Борис Леонидович  встретил Великую Отечественную войну 13-летним мальчишкой, но это не помешало ему стать участником трудового фронта. Он работал в колхозе, пахал и боронил на быках, так как лошадей забрали на нужды фронта. С детских лет выполнял тяжелую мужскую работу. За трудовой героизм он,  семнадцатилетний мальчишка,  был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.» А когда подошло время, мой прадедушка был призван в ряды Советской Армии. Служил он связистом. Участвовал в испытании первых советских атомных бомб. Приходилось ему тащить катушку провода связи по полю, где недавно прошли испытания этого смертоносного оружия. За выполнение воинского долга мой прадед награжден Похвальным листом и знаком «Отличный связист».  Долгие годы еще мой прадедушка работал на производстве до самого выхода на пенсию. За доблестный труд он был награжден орденом «Знак Почета» и медалью «Ветеран труда».             
Награды моих прадедов  Савелова Д.А. и  Привалова Б.Л. являются реликвиями моей семьи, свидетельствами боевого и трудового пути моих близких родственников .
Это реликвии моей семьи, которые передаются и будут передаваться из поколения в поколение, ибо это ПАМЯТЬ, а память – нравственная основа семьи.
Закончить свою работу хочется словами русского советского писателя Федора Абрамова: «Народ умирает, когда становится населением. А населением он становится тогда, когда забывает свою историю».
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